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ПЕРЕДМОВА 
 

Захищеність фінансових інтересів на усіх рівнях фінансових 

відносин передбачає певний рівень незалежності, стабільності і 

стійкості фінансової системи держави в умовах впливу на неї 

зовнішніх і внутрішніх дестабілізуючих факторів.  

Наявні та потенційно можливі загрози фінансовій безпеці  

створюють істотну небезпеку національним фінансовим інтересам. 

Завданням держави є виявлення цих негативних наслідків, 

визначення рівня їх небезпеки та прийняття адекватних заходів щодо 

запобігання та їх усунення. 

Основна мета забезпечення фінансової безпеки держави є 

постійна підтримка ефективного стану фінансової системи для 

стабільного функціонування національної економічної системи. 

Фінансова безпека є однією з важливих складових економічної 

безпеки держави, що забезпечує захист інтересів її у фінансовій 

сфері.   

В сучасних умовах система фінансової безпеки  покликана 

забезпечити та гармонійно поєднати інтереси держави,   регіонів,  

підприємств, організацій, установ, домашніх господарств та 

громадян.  

Моніторинг ризиків для фінансової національної безпеки 

дозволяє   приймати швидкі та ефективні управлінські рішення щодо 

усунення фінансових проблем, а також компенсації негативних 

наслідків дії загроз на державному рівні.  

Нормативно-правове забезпечення управління фінансовою 

безпекою держави визначає правову базу для діяльності фінансових 

установ та регулює функції державних органів і є необхідною 

складовою для забезпечення стабільності та ефективності фінансової 

системи, захисту інтересів держави та споживачів фінансових 

послуг,  відіграє важливу роль у контролі і регулюванні фінансового 

сектору щодо розробки та впровадження політики забезпечення 

фінансової безпеки.   

Для формування дієвої системи фінансової безпеки необхідно 

з'ясувати та систематизувати за економічним характером  явища і 

процеси,  здійснення яких безпосередньо чи опосередковано можуть 

мати негативний влив на той чи інший суб'єкт фінансової безпеки. 

В основу визначення рівня впливу ризиків і загроз покладено 
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розрахунок та моніторинг системи індикаторів та подальше їх 

зіставлення з пороговими значеннями.  Ефективна система 

індикаторів дозволяє у короткі терміни провести аналіз фінансової 

безпеки різних об'єктів, запобігти виникненню негативного впливу 

на них та внести необхідні корективи  для їх подальшої успішної 

діяльності. 

У навчальному посібнику для формування системних знань 

представлено комплексне бачення методологічних, стратегічних, 

організаційних та ресурсних аспектів щодо забезпечення фінансової 

безпеки держави з метою здійснення самостійної фінансово-

економічної політики відповідно до національних інтересів.  

Зокрема, розглянуто теоретико-прикладні питання  ролі економічної 

безпеки в системі національної  безпеки, основні фактори та загрози 

впливу на фінансову безпеку, загрози бюджетній безпеці країни,  

вплив тіньової економіки на фіскальну безпеку, рівні безпеки 

внутрішньої та зовнішньої заборгованості держави, індикатори 

оцінки грошово-кредитної та валютної безпеки та безпеки 

небанківського сектору, роль фінансової розвідки в системі 

забезпечення фінансової безпеки підприємства та забезпечення 

фінансової безпеки домогосподарства.  

Освітня компонента «Фінансова безпека держави» визначена 

освітньо-професійною програмою підготовки здобувачів  освітнього 

ступеня магістра.  

Структура навчального посібника охоплює 13 тем. Для 

успішного самостійного опанування тем у навчальному посібнику 

запропоновано перелік питань та завдань для перевірки знань. Для 

ґрунтовного опрацювання тем здобувачам вищої освіти 

рекомендовано список літератури та термінологічний словник. 

Такий формат посібника дозволить поглибити практичну підготовку 

майбутніх фахівців-фінансистів. 

Підготовлений авторами навчальний посібник «Фінансова 

безпека держави» розрахований для здобувачів вищої освіти 

економічних спеціальностей, зокрема спеціальностей «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок» і «Публічне 

управління та адміністрування» та буде корисним для здобувачів 

наукового ступеня доктор філософії, викладачів та фахівців-

практиків у сфері фінансів.  
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